

**Алексей ГУРАЛЬНИК:**  
Без страхования жилья  
реформа – утопия **2**



**Владимир РЕСИН:**  
Строим больше, чем  
в советские времена **4**



**Збигнев ТУХОЛЬСКИЙ:**  
Горит, горит  
ее звезда... **19**



**ТАКЖЕ  
В НОМЕРЕ:**

ПО ЗАКОНУ И УСТАВУ	8-9
ПОСТ У ТУРНИКЕТА	10
ВАШ ДОМ: ТЕХНОЛОГИЯ ОБНОВЛЕНИЯ	11
ХОЗЯИН СЕТИ	14
РАЗГОВОР ПРО ЖИЗНЬ - НЕЛЕГКУЮ, НО НЕДОЛГУЮ	16
ЖУЛИКОВ НЕ СЕЮТ, НЕ ЖНУТ...	22

**ТЕЛЕПРОГРАММА**

## МОЙ ДВОР... А ГДЕ ПРОЕЗД?

**Николай  
ТУЛЯНКИН,**  
старший  
по подъезду



**Н**адо отдать должное московским властям, дорожное покрытие в городе стало значительно лучше. На улицах и в переулках практически не осталось значительных ям, а новые ремонтируются оперативно.

Однако этого не скажешь об асфальтовых покрытиях дворовых проездов. Складывается впечатление, что у нас, например, их просто перестали ремонтировать. Известно, что даже небольшие нарушения асфальта, если их не восстанавливать регулярно, со временем превращаются в глубокие рытвины.

Во дворе нашего дома 27/12 по улице Дмитрия Ульянова дорожное покрытие не ремонтировалось уже много лет. В некоторых местах ямы достигают глубины 15 - 20 см, импортные машины буквально брюхом задевают асфальт. В дождливую погоду здесь скапливаются глубокие лужи, которые проезжающие машины выплескивают на прохожих. объехать их невозможно из-за узости дворовых проездов. Кроме того, когда проектировали кварталы черемушкинских пятиэтажек, о такой «роскоши», как пешеходный тротуар, не думали вовсе, поэтому страдают пешие жильцы, которым приходится лавировать между ямами и машинами.

Я обращал внимание ДЕЗА на положение с покрытием дворовых проездов. Мне ответили: ваш дом все равно идет под снос, поэтому, мол, и делать ничего не будем. Наш дом действительно запланирован к сносу в 2008 году. И что же: нам жить до той поры в подобных условиях? Если следовать логике ДЕЗа, скоро так мы останемся без света, воды и канализации.

Чаще всего, когда жильцы говорят об этом, в эксплуатационных службах ссылаются на недостаточное финансирование. Но разве это веское оправдание? Ведь та же программа «Мой двор, мой подъезд», которая уже несколько лет реализуется в столице, задумана не ради нескольких десятков призеров, а во имя реального благоустройства города!

По мере сил ремонтируем проезды сами, однако это лишь полумеры. Сейчас, когда наконец наступили холода, дыры в покрытии «зацементировались» льдом. Но жильцы с ужасом ждут неизбежного прихода весны, когда на асфальтовом покрытии усугубятся старые и образуются новые «сюрпризы».

# МОСКОВСКАЯ Среда

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
КОМПЛЕКСА ГОРОДСКОГО ХОЗЯЙСТВА  
ПРАВИТЕЛЬСТВА МОСКВЫ

14 - 20 февраля 2007 года  
**№ 5 (208)**



## ПО КУСОЧКУ СОЛНЫШКА НА БРАТА

Столица поет оду блинам. Эти маленькие веселые солнышки повсюду - на праздничных плакатах, развешанных по всему городу, в меню ресторанов, на экранах телевизоров и, конечно, на столах москвичей.

**Н**а общегородском уровне Москва отмечает Масленицу в шестой раз. Центральная площадка празднований - Васильевский спуск, где всю неделю открыт Масленичный городок.

Под стенами Кремля раскинулись нарядные шатры. Здесь продается масса сувениров, среди которых лидирует второй после блина символ Солнца - подсолнух. Есть и российские флажки, воздушные шары, всевозможные дуделки, трещотки, фонарики... Но, конечно,

главствующее место занимает герой праздника - блин. Девушки в русских национальных костюмах продают блинчики со всевозможными начинками, а также сбитень, медууху. Цена - от 10 до 40 рублей за блин. Есть, впрочем, и павильон, где угощают блинами бесплатно. Узнать его легко - к нему змеится внушительная очередь.

Тем, кто уже наелся, есть чем заняться: вокруг множество аттракционов, задорные скоморохи призывают народ к участию в конкурсах - можно посоревновать-

ся, кто лучше прыгает со скакалками, передвигается на ходулях... Один из самых популярных конкурсов выглядит так: стоя на узкой дощечке, два человека лупят друг друга мешками, пытаясь столкнуть противника.

Мы побывали на официальном открытии праздника, состоявшемся вечером 12 февраля. Ровно в 18 часов Масленица стартовала: на большой, ярко освещенной сцене грянула музыка, ряженые и ростовые куклы закружились в хороводе...

По традиции первый блин нужно преподнести гостю. Роль «первопроходца» выпала председателю Комитета по туризму Москвы Григорию Антюфееву.

Окончание на стр. 5

## СМ БЛИЦПРОС ЗИМА ОПОЗДАЛА. А КОММУНАЛЬЩИКИ?

**Надежда БАТРАКОВА,**  
ул. Панферова, дом 8, ЮЗАО:

- Возле нашего дома работают три дворника. Они лихо справляются с любыми погодными условиями. В прошлые выходные валил такой снегопад, что думала, утром придется до яслей дорогу прокапывать. Выхожу с дочкой и санками, а на дворе - чистый асфальт. Молодцы!

**Алексей ЧЕРНЫШОВ,**  
депутат Государственной  
думы РФ:

- На мой взгляд, «хорошо» поставить можно, правда, с натяжкой. Дороги, конечно, убираются, но, как и в прошлые годы, с опозданием. С гололедом на тротуарах тоже, как всегда.

**Игорь ПОЗДНЯКОВ,**  
водитель ЦБ РФ:

- Не поспевают наши уборочные службы. Куда ни поедешь - почти везде заносы. Да и реагент спасает лишь в сильные морозы. Только при них химические вещества высушивают дороги до чистого асфальта. А при минус пять на дорогах

грязное месиво, которое вовремя не убирают.

**Наталья МОРОЗОВА,**  
ул. Генерала Берзарина, д. 3,  
корп. 2, СЗАО:

- В этом сезоне у нас не возникает проблем с отоплением квартиры. В прошлом, когда проходили пробные топки, мы не обратили внимания, что в одной из комнат температура значительно ниже, чем в остальных. Всю зиму спасались обогревателем. Видимо, в этом году коммунальные службы не зря проводили ремонтные работы.

**Наталья СЕРГИЕНКО,**  
директор школы № 1863,  
ЮЗАО:

- Многие из наших учителей живут рядом со школой, и они уже часа в четыре утра слышат, как коммунальщики чистят снег. Вокруг школы у нас сейчас идеальные дорожки, посыпанные гравием. Порядок и на детских площадках, и на открытом катке, что рядом с нашей школой. За такую работу я бы поставила пять баллов. А вот что касается больших трасс, то, например, на улице Поля-

ны из-за снегопада образовались пробки.

**Нина ХНЫКИНА,**  
старшая по дому, корпус 520,  
ЗелАО:

- У нас в подъезде холодыря! Потому что во время капремонта в нашем корпусе сделали металлические двери на общие балконы. Раньше двери были деревянными и держали тепло, а теперь они промерзают насквозь. А входная дверь в подъезд вообще не закрывается, и от этого холод на первом этаже, около лифта.

**Юрий ГУДКОВСКИЙ,**  
гендиректор ООО «Мэрилин»,  
ЗелАО:

- Как встретили зиму? Когда выиграли подряд на обслуживание микрорайонов № 14, 15, 16, то закупили новую технику, белорусскую: два больших плужно-щеточных трактора, семь малых тракторов, да еще два погрузчика, четыре ЗИЛа, малую снегоуборочную технику - 12 штук. Ну и лопат, конечно, обычных - 600 штук, ломов - 400, ледорубов - 300. Одного щебня заготовили 80 тонн. Вот так вооружились!

**Валерий БУРМИСТРОВ,**  
водитель уборочного трактора,  
СВАО:

- В первые дни расчищать придворные территории было непросто - каждые два-три метра перед трактором выросла металлическая «сугроб» - припаркованная автомашина. Плюс колья и цепи самостийных оград автостоянок, порой почти неразличимые в снегопад.

**Виктор КРЕМНЕВ,**  
технический директор  
компании «Индастриал  
клайбинг групп»:

- Промышленные альпинисты нашей компании работают во всех округах города. В этом сезоне приходилось больше заниматься ремонтными работами на высоте. А с долгожданым снегом мы справились легко. Отчасти потому, что закупили специальные пластиковые лопаты. Да-да, пластиковые лопаты, хотя приходилось слышать, что есть какие-то новые, суперсовременные методы борьбы с сосульками и наледью. Но где эти эффективные чудо-методы?..

## СМ НОВОСТИ

**ТУРНИКЕТ - КАК АРИФМОМЕТР.** После введения турникетов в московском наземном транспорте увеличилась собираемость денежных средств за оплату проезда в 1,5 раза, сообщил в четверг, 8 февраля, на пресс-конференции генеральный директор ГУП «Мосгортранс» Петр Иванов. Введение автоматизированной системы контроля проезда позволяет точно учитывать пассажироперевозки, в том числе количество проездов льготных категорий граждан, что очень важно при расчетах компенсационных выплат из городского и федерального бюджетов.

**ЗАЩИТНИК ВСЕХ ДЕТЕЙ.** Алексей Головань - уполномоченный по правам ребенка в Москве, срок полномочий которого истек 6 февраля, переизбран еще на пять лет на заседании Мосгордумы в среду, 7 февраля. Как сообщил на заседании председатель городской Думы Владимир Платонов, кандидатуру А. Голованя внес 18 декабря 2006 года мэр Москвы Юрий Лужков.

«МС» - Интерфакс

НЕ ЗАВАЛИШЬ  
СТОЛИЦУ СНЕГОМ  
стр. 3